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No. Question No. Question

Q.1 A কান 7 : 5 অনপুােত িট তরল A এবং B এর িমেণ পণূ। যখন 9
িলটার িমণিট কান থেক বর কের একই পিরমাণ তরল B ারা

িতািপত হয়, তখন A এবং B এর অনপুাত কান 7 : 9 হেয় যায়।
কােনর মতা হল।

(1) 21 িলটার (2) 20 িলটার (3) 10 িলটার (4) 36 িলটার

Q.2 যিদ একিট তকারক 10 শতাংশ লাভ কের, পাইকারী িবেতা 15 শতাংশ
এবং খচুরা িবেতা 25 শতাংশ লাভ কের, তাহেল একিট পেণর উৎপাদন

খরচ, যার খচুরা মলূ িপ। 1,265, হয়

(1) িপ 700 (2) িপ 750 (3) িপ 800 (4) িপ 900

Q.3 টাকায় িকছ ুিজিনস িবি কের। 31, একজন িবয়কমী তার আউটপেুট
7% হারান। শতকরা লাভ বা িত িনণয় কন, যখন স একই টাকায়

িবি কের। 35।

(1) িত 7% (2) লাভ ৫% (3) িত 5% (4) লাভ ৭%

Q.4 একজন বি একিট িজিনস িকেন B এর কােছ 25% লােভ িবি কের এবং
B 10% িতেত C এর কােছ িবি কের এবং C টাকা দান কের। এর

জন 675। A. এটা কত টাকায় িকেনেছ (িপেত)?

(1) 625 (2) 575 (3) 600 (4) 550

Q.5 6/7, 7/8, 8/9, 9/10 ভাংেশর মেধ সবেচেয় বড ়এবং ুতেমর
পাথক হল :-

(1) 3/70 (2) 1|40 (3) 1|72 (4) কউ না

Q.6 যিদ িট পিরমাণ x এবং y এেক অপেরর সােথ এমনভােব সিকত হয় য
x/y একিট ধনাক বক থােক, তাহেল x এবং yক বলা হয়:-

(1) িবপরীত পিরবতন (2) ত বিচ (3) করণ (4) কউ না

Q.7 আমার বতমান বয়স আমার ছেলর বতমান বয়েসর িতনণ। পাঁচ বছর
পর আমার বয়স হেব আমার ছেলর বয়েসর আডা়ই ণ। আমার বতমান

বয়স কত?

(1) 36 বছর (2) 39 বছর (3) 45 বছর (4) কউ না

Q.8 একিট ুেল ছেল ও মেয়েদর সংখার অনপুাত 3 : 2। যিদ 20% ছেল
এবং 25% মেয় বিৃধারী হয়, তাহেল ুল ছােদর শতাংশ যারা বিৃধারী

নয়, তা হল-

(1) 78 (2) 80 (3) 56 (4) কউ না

Q.9 ই বছর আেগ একজন মানষু তার ছেলর চেয় ৬ ণ বড ়িছল। 18
বছের, িতিন তার ছেলর চেয় িণ বয়সী হেবন। তােদর বতমান বয়স

হল:-

(1) 32 বছর, 7 বছর (2) 34 বছর, 9 বছর (3) 36 বছর, 11 বছর
(4) কউ না

Q.10 একিট বের খরচ মলূ Rs. 800. 10% ছাড ়দওয়ার পের, 12.5% লাভ
হেয়িছল। তারপর িনবের িচিত মলূ হয়

(1) িপ 1,000 (2) িপ 1,100 (3) িপ 1,200 (4) িপ 1,300

Q.11 A একিট িনব B এর কােছ িবি কের, B 10% লােভ C এর কােছ
িবি কের 5% লােভ, যিদ C টাকা দয়। এটার জন 462. এটা A

খরচ িক?

(1) িপ 500 (2) িপ 450 (3) 600 (4) 400 টাকা

Q.12 যিদ 24% অপচেয়র পের একিট কয়লা খিনর নট আউটপটু 68,400
কুইাল হয়, তাহেল মাট আউটপটু হল:-

(1) 80,000 কুইাল (2) 89,000 কুইাল (3) 90,000 কুইাল (4)
কউ না

Q.13 একজন লাক তার টাইপরাইটার িবি কের 5% লাকসােন। যিদ িতিন
তা িবি কেরন টাকায়। আরও 80, িতিন 5% লাভ করেবন।

টাইপরাইটােরর দাম

(1) িপ 1,600 (2) িপ 1,200 (3) িপ 1,000 (4) িপ 800।

Q.14 একিট বিতক পা একিট টািট 3 ঘায় পরূণ করেত পাের: টাে ফেুটা
হওয়ার কারেণ, টািট পরূণ করেত 3½ ঘা সময় লেগিছল। ফেুটা টাের

সম জল িনাশন করেত পাের -

(1) 21 ঘা (2) 6 ½ ঘা (3) 10 ½ ঘা (4) কউ না

Q.15 5িট সংখার গড ়হল 306.4। থম িট সংখার গড ়431 এবং শষ
িট সংখার গড ়214.5৷ ততৃীয় সংখািট কত?

(1) 108 (2) 52 (3) 321 (4) কউ না

Q.16 রােমর বতমান বয়স তার ছেলর বতমান বয়েসর িতনণ এবং তার িপতার
বতমান বয়েসর ই-পমাংশ। তােদর সবার বতমান বয়েসর গড ়৪৬ বছর।
রােমর পেুর বতমান বয়স এবং রােমর িপতার বতমান বয়েসর মেধ পাথক

কী?

(1) 68 বছর (2) 88 বছর (3) 58 বছর (4) কউ না
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Q.17 47/10,000 এর মলূ কত হেব?

(1) 0.00047 (2) 0.047 (3) 0.0047 (4) কউ না

Q.18 যা দখিছ সত ?

(1) একিট চতভুুেজর অভরীণ কােণর সমি 540। (2) পাগেনর
অভরীণ কােণর সমি 720। (3) য কােনা বভেুজর বািহক কােণর

পিরমােপর যাগফল হল 360। (4) কউ না

Q.19 আেমর দােম 20% বিৃ একজন বিেক 4িট আম কম দােম িকনেত
সম কের। ৪০. এর আেগ ১৫িট আেমর দাম বেডি়ছল

(1) িপ 10 (2) িপ 15 (3) 20 টাকা (4) িপ 25

Q.20 একজন দাকানদার তার পণ মেূলর 15% বিশ িচিত কের, িক নগেদর
জন 20% ছাড ়দয়। তার িনট িত হয়

(1) 3% (2) 5% (3) 8% (4) 10%

Q.21 লভাংেশর হার 5% হেল, িতিট $50-এ $50 এর 20িট শয়ার য়
কের আয় খুঁজনু।

(1) 60 (2) 50 (3) 40 (4) কউ না

Q.22 টাকায় একিট ব িবি কের। 450. আিম 20% হারাই। কত পিরমােণ,
20% লােভর জন আিম এিট িবি করব?

(1) িপ 675 (2) িপ 470 (3) িপ 490 (4) 562.50 টাকা

Q.23 একিট গািড ়5 সেকে 50 িমটার মণ কের। িত ঘায়
িকেলািমটােরর হার হল:

(1) 42 িকিম/ঘা (2) 36 িকিম/ঘা (3) 30 িকিম/ঘা (4) কউ না

Q.24 10 িমটার হাঁটার পর, শর বাম িদেক ঘরুেলন এবং 6 িমটার দূর কভার
করেলন, তারপর ডানিদেক ঘরুেলন এবং 20 িমটার দূর কভার করেলন।
শষ পয স দিণ িদেক অসর হয়। শর কান িদক থেক যাা 

কেরিছেলন?

(1) পিম (2) উর (3) দিণ (4) পবূ

Q.25 িসতারা তার মামার বািড ়থেক উর-পিেম ৪৫ িমটার হঁেটেছ।
সখােন িতিন তার বুর সােথ দখা কেরন এবং তারা দিণ-পিম িদেক

45 িমটার হঁেট যায়। তারপর তারা দিণ-পবূ িদেক ৪৫ িমটার হঁেট
মামার বািডর় িদেক মাড ়নয়। এখন তারা কান িদেক যাে?

(1) উর-পিম (2) দিণ-পিম (3) উর-পবূ (4) দিণ-পবূ

Q.26 একিট পরীায় একজন িশাথী িতিট সিঠক উেরর জন 4 নর ার কের
এবং িতিট ভলু উেরর জন 1 নর হারায়। যিদ স 75িট  করার চা
কের এবং 125 নর ার কের, তাহেল স য ের সিঠক চা করেব তা

হল:-

(1) 40 (2) 45 (3) 50 (4) কউ না

Q.27 একজন মিুদ ববসায়ী িমথা ওজন ববহার কের কনার পাশাপািশ িবি
করার সময় 10% পয তারণা কেরন। তার লােভর হার কত শতাংশ

বেডে়ছ?

(1) 20% (2) 21% (3) 22% (4) কউ না

Q.28 150 িমটার লা একিট ন, 90 িকিম/ঘা বেগ চলেছ। তারপর একিট গাছ
পার হেত েনর সময় লােগ:-

(1) 3 সেক (2) 4 সেক (3) 6 সেক (4) কউ না

Q.29 একিট শেনর রলওেয় িরেশেম েম 750 জন যাীর দিনক গেড়
20 সােহর জন ববা রেয়েছ। যিদ 4 সােহর শেষ দিনক গড ়যাী

450 বিৃ করা হয়, তাহেল অবিশ িভশন কতিদন ায়ী হেব?

(1) 10 সাহ (2) 15 সাহ (3) 11 সাহ (4) কউ না

Q.30 িট রখা সমারাল হয় যিদ এবং ধমুা যিদ তােদর ঢাল সমান হয়।

(1) TRUE (2) FALSE (3) বলেত পাের না (4) কউ না

Q.31 িতনিট পা যার ধারণমতা 3 : 2 : 1 সূণেপ জল িমিত েধ ভরা,
পাের িমেণ ধ ও জেলর অনপুাত যথােম 5 : 2, 4 : 1 এবং। থম
1/3 সেকের 1/2 িনেয় এবং পালা কের নতনু পাে রাখা একিট নতনু

িমণ ত করা হয়, ততৃীয় িমণিট হল:

(1) 32 (2) 28 (3) 30 (4) 24

Q.32 যিদ একিট বের মেূলর উপর 20% লাভ থােক, তাহেল তার িবয়
মেূলর উপর গণনা করা লােভর শতাংশ হেব

(1) 24 (2) 50/3 (3) 25/3 (4) 20

Q.33 12 সিম লা এবং 10 সিম চওডা় টাইলস সহ 30 িমটার লা এবং 20
িমটার চওডা় আয়তাকার আিঙনা পাকা করার খরচ িত হাজার টাইল িত

$60-এ খুঁজনু।

(1) 3000 (2) 4000 (3) 3500 (4) কউ না

Q.34 100 টাকা থেক কমলা কনা হয়। ৩৫০ টাকা দের িবি হয়। িপ 48 িত
ডজন। লাভ বা িতর শতাংশ হল:

(1) 15% িত (2) 15% লাভ (3) 100/7% িত (4) 100/7% লাভ

Q.35 টাকায় একিট িনব িবি করার উপর 170, একজন দাকানদার 15%
লাকসান কের, 20% লােভর জন, তােক সই িজিনসিট টাকায় িবি

করেত হেব:

(1) 215.5 (2) 212.5 (3) 240 (4) 210

Q.36 কত কিজ। িত কিজ 42 পয়সা দের একজন লাকেক 25 কিজ লবেণর
সােথ 24 পয়সা িত কিজ দের িমিত করেত হেব, যােত স িমণিট িত

কিজ 40 পয়সায় িবি করেত পাের। বেয়র উপর 25% লাভ?

(1) 20 (2) 30 (3) 40 (4) 50

Q.37 একিট ন 20 সেকে 300 িমটার দীঘ াটফম এবং 10 সেকে
একিট টিলাফ পাল অিতম কের। েনর দঘ হল:-

(1) 100 িম (2) 200 িম (3) 300 িম (4) কউ না

Q.38 িট টাপ A এবং B যথােম 28 িমিনট এবং 42 িমিনেট একিট কু ভরাট
করেত পাের। ততৃীয় টাপ িস এিট 42 িমিনেটর মেধ খািল করেত পাের। যিদ

িতনিট টাপই খালা থােক, তাহেল কুয়ািট ভরাট করেত সময় লাগেব:-

(1) 12 িমিনট (2) 28 িমিনট (3) 16.8 িমিনট (4) কউ না
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Q.39 0.2 এর ঘনক

(1) 0.8 (2) 0.08 (3) 0.008 (4) কউ না

Q.40 একজন দাকানদার তার পণ মেূলর চেয় 20% বিশ িচিত কের এবং 5%
ছাড ়দয়। তার লােভর শতাংশ হল:

(1) 20% (2) 15% (3) 14% (4) 10%


